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LIV.

TOENATA DEL 28 GIUGNO 1883

Presidenza del Presidente TECCHIO.

^Oitimario. — Comunicazione di un dispaccio del Presidente della Camera dei Deputati che 
trasmette un progetto di legge dHniziativa della Camera sulVistituzione di una Pretura nel 
comune di Terranova Pausania — Presentazione dei seguenti progetti di legge: 1. Riparti
zione tra lo Stato e gli enti interessati della spesa necessaria all’esecuzione delle opere di 
bonifica, contemplate dalla legge 23 luglio 1881 ; 2. Approvazione del Trattato di commercio 
colla Germania; 3. Approvazione del Trattato di commercio e navigazione colla Gran Bre
tagna.

La seduta è aperta alle ore 3 li2
È presente il Ministro dei Lavori Pubblici 

e più tardi interviene il Ministro degli Affari 
Esteri.

Il Senatore, Segretario, VERGA C. dà lettura 
del processo verbale della tornata precedente, 
il quale viene approvato.

Presentazione di 4 progetti di legge.

PRESIDENTE. Dal signor Presidente della Ca
mera dei Deputati ho ricevuto questo dispaccio:

« Il sottoscritto ha l’onore di trasmettere a 
S. E. il Presidente del Senato del Regno il 
disegno di legge a margine indicato, d’inizia
tiva della Camera dei Deputati, approvato nella 
seduta d’oggi stesso, con preghiera di volerlo 
sottoporre all’esame di cotesto ramo del Par
lamento.

I l  Presidente della Camera 
D. F a r in i  » .

Discussioni, f . 1 ^ 0

11 progetto di legge è quello che riguarda 
l’Istituzione di una pretura nel comune di Ter
ranova Pausania. Ora la parola spetta ai signor 
Ministro dei Lavori Pubblici.

GENALA, Ministro dei Lavori Pubblici. Ho 
l’onore di presentare al Senato un progetto di 
legge già approvato dall’altro ramo del Parla
mento, col quale si ripartisce tra lo Stato e 
gli enti interessati la spesa necessaria all’ese
cuzione delle opere di bonificazione, contem
plate dal numero 5 al 14 della tabella D, an
nessa alla legge 23 luglio 1881.

PRESIDENTE. Do atto all’onorevole signor Mi
nistro dei Lavori Pubblici della presentazione 
del progetto di legge, che sarà stampato e 
distribuito agli Uffici.

GENALÂ Ministro dei Lavori Pubblici. Per 
questo progetto di legge, il quale non stabi
lisce una spesa nuova; ma semplicemente re- 
partisce ed indica il modo di spendere una 
somma già votata dai due rami del Parlamento, 
io chiederei l’urgenza.

PRESIDENTE. Il signor Ministro dei Lavori Pub-
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blici chiede che il progetto di legge testé da 
lui presentato, sia dichiarato d’urgenza.

Se non vi sono opposizioni, l’urgenza si in
tende accordata.

(È accordata).
MANOINh Ministro degli Affari Esteri. Do

mando la parola.
PRESIDENTE. Ha la parola.
MANCINI, Ministro degli Affari Esteri. Ho l’o

nore di presentareal Senato due progetti di legge 
stati ieri approvati dalla Camera dei Deputati ; 
il primo per l’approvazione del Trattato di 
commercio fra l’Italia e la Germania ; il secondo 
per l’approvazione dei Trattato di commercio 
e navigazione fra l’Italia e la Gran Brettagna.

Sono in dovere di pregare il Senato a vo
lere dichiarare d’urgenza questi due progetti 
di legge.

PRESIDENTE. Do atto ai signor Ministro degli 
Esteri della presentazione di questi disegni di

legge i quali saranno stampati e distribuiti agli 
uffici.

Il signor Ministro ha fatto istanza che siano 
dichiarati d’urgenza.

Se nessuno fa opposizione, l’urgenza s’inten
derà accordata.

(È accordata).
Sa il signor Ministro che qualcuno de’ suoi 

Colleglli abbia qualche altro progetto da pre
sentare ?

MANCINI, Ministro degli Affari Esteri. Per ora 
no. Vi è in questo momento un altro progetto 
di legge in votazione all’altro ramo del Parla- 
mentOy ma mi riservo di presentarlo sul prin
cipio della tornata di sabato.

PRESIDENTE. Non essendovi altro all’ordine 
del giorno, sciolgo la seduta e prego i àgnori 
Senatori a volersi riunire negli Uffici.

La seduta è sciolta (ore 3 e 50).
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